
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจงัหวัดกาฬสินธุ  
สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  ครั้งที่ 4  ประจำป  2568 

เมื่อศุกร  ที่  2  พฤษภาคม  2568 เวลา  13.๓0 น.  
ณ  หองประชมุสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 
ผูมาประชุม 
1.  นายคงเดช    เฉิดสถิตย   ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส. 
2.  นายอภิสิทธ์ิ   เอกบุตร   ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส. 
3.  นายยสินทร   สุริยวนากุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 1                 
4.  นายเจริญ    จันดอน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
5.  นายพงษ   พิมพะนิตย  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
6.  นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 4 
7.  นายชนาธิป  ย่ิงคงดี   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
8.  นายศุภโชติ    ธาตุรักษ   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
9.  นายจารุวัตร   ภูมีเขียน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต  3  
10.  นายปฐมพงศ   ภูเตาเงิน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
11.  นายเสนีย    เอกบุตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 1      
12.  นายประสิทธ์ิ     อาจบรรจง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
13.  นายศุภสิทธ์ิ  เฮงไพบูลย  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
14.  นางสาวอัจฉราวรรณ  ศิริกุล                      ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 2 
15.  นายสุริยนต   ภูนวนทา  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
16.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
17.  นายจักรกฤษ นอยเสนา  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
18.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค            ตำแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผ้ึง       
19.  นายปฐนัญ   จันดอน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชัย 
20.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน 
21.  นางบานเย็น   ทัพพิมล   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
22.  นายรัฐพล   อรรถประจง  ตำแหนง   ส.อบจ. อ. คำมวง      
23.  นายประหยัด พานิชยดี  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
24.  นายนิติธร   ขันผง   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ 
25.  นายณรงค   ระดาเสริฐ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.รองคำ  
26.  นางสุระพงษ   หาศิริ   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
 
ผูลาประชุม 
1.  นายภูมินทร  ภูมิเขตร   ตำแหนง  ประธานสภา อบจ.กส.      
2.  นายอรรถพงษ   โนนทนวงษ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
3.  นายประภาส   วรรณทอง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นาคู        
4.  นายเดชบดินทร พยุงแสนกุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
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ผูเขารวมประชุม 
1.  นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  ตำแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
2.  นายประยงค  โมคภา   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
3.  นางวิไลพร  นิพัฒน   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
4.  นายอุทิศ  พรมสิทธ์ิ  ตำแหนง  ท่ีปรึกษานายก อบจ.กส. 
5.  นายวิริยะ  นาชัยเวียง  ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
6.  นายชุมพล  หลักคำ   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
7.  นางสุภาพร  เกียรติดำเนินงาม  ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
8.  นางชนิดา    เพชรโรจน  ตำแหนง  รองปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด 
9.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตำแหนง  เลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัด 
10.  นางจิรารัตน จิตจักร   ตำแหนง  หัวหนาสำนักปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด 
11.  นายเตรียมการ นาถมทอง  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองชาง 
12.  นางภัลลิกา  ดลรักษ   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
13.  นางสุกัลญา โพธ์ิละเดา  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองคลัง 
14.  นางระเบียบ จิตราษฎร  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการเจาหนาท่ี 
15.  นางนิภา  แขนรัมย  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองยุทธศาสตรและงบประมาณ 
16.  จาเอกนิยม  ศรีชะตา   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองสวัสดิการสังคม 
17.  นางสาวเพชรรินทร พิมพสวัสด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน 
18.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตำแหนง  หัวหนาฝายจัดหาพัสดุ  

19.  นางวนิดา  อำภรณ   ตำแหนง  หัวหนาฝายงบประมาณ  
20.  นางนฤมล  ทิพวงค   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 
21.  นางพูนทรัพย จันทพล   ตำแหนง  หัวหนาฝายพัฒนารายได 
22.  นางสาวสุจิตตา นันวิจิตร  ตำแหนง  หัวหนาฝายสถิติการคลัง 
23.  นายวิโรจน  สาขา   ตำแหนง  หัวหนาฝายกอสรางและซอมบำรุง 
24.  สิบเอกศุภศร ไชยพร   ตำแหนง  หัวหนาฝายเคร่ืองจักรกล 
25.  นายบุญกวาง เนตรเสนา  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการทองเท่ียว 
26.  นางสุดาวดี  บุญปก   ตำแหนง  หัวหนาฝายนิติการ 
27.  นางสาวนงพงา จำเริญสรรพ  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิเคราะหนโยบายและแผน 
28.  นางนงนุช  ภูชางทอง  ตำแหนง  หัวหนาฝายทะเบียนพัสดุและทรัพยสิน 
29.  นางสาวสรัญธร ไผพุทธ   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารการศึกษา 
30.  นางสุชาดา  อภัยพัฒน  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
31.  นางนันทิชา        มองเพชร   ตำแหนง  หัวหนาฝายการประชุม  
32.  นางสาวอุชุกร ปญญามี   ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการสภา 
33.  นายณัฐพงศ   พัฒนสระคู  ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการคณะผูบริหาร 
34.  นางสาวนุชนาถ ไกรษร   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมสาธารณสุข 
35.  นางมณีภรณ   ไชยฤทธ์ิ   ตำแหนง  หัวหนาฝายวินัยและสงเสริมคุณธรรม 
36.  นางสาวปนัดดา   พลย่ิง   ตำแหนง  หัวหนาฝายสังคมสงเคราะห 
37.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
38.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
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39.  นายณรงวิทย สำราญสม  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
40.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
41.  นายธนพงษ โคตรชมภู  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
42.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตำแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชำนาญงาน 
43.  นางสาวอัจฉรียา อรรถประจง  ตำแหนง  เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
44.  นายพรหมพิชญ เวียงแก   ตำแหนง  ผูชวยนักวิชาการคอมพิวเตอร 
45.  น.ส.ปยนุช  หนูเสน   ตำแหนง  ผูชวยนักจัดการงานท่ัวไป 
46.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
47.  น.ส.วนิดา   พันโกฏิ   ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
48.  น.ส.สุชานันท อ่ิมประเสริฐ  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
49.  วาท่ีรอยตรีพงษพันธ สารปรัง  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานประชาสัมพันธ 
50.  นางสาวดาวรุง   ดอนสมจิตร  ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.บานขาวหลาม 
51.  นางสุดาภรณ   รัตนบุดตา  ตำแหนง ผอ.รพ.สต.บานหนองบัว 
52.  นายสมยศ   ศรีโยธี   ตำแหนง ผอ.รพ.สต.บานโนนสมบูรณ 
53.  นายเจษฎา   นามโส   ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.บานหนองอิเฒา 
54.  นางวาสนา  ศิริรักษ   ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.บานหนองบัว 
 
เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
 
นายสุนันท  โคตะวินนท เลขานุการสภา อบจ.กส.  
 ครับทางฝายเลขาไดตรวจนับทานสมาชิกมาลงช่ือประชุม ครบองคประชุมแลวนะ

ครับ วันน้ีทานภูมินทร ภูมิเขตร ทานลาประชุมนะครับ ตามขอกฎหมายแลวนะครับ 
ก็ใหรองประธานสภาคนท่ี 1 ปฏิบัติหนาท่ีประธานสภา เปนประธานในท่ีประชุมใน
วันน้ีนะครับ ครับโอกาสน้ีผมขออนุญาตเรียนเชิญทานคงเดช เฉิดสถิตย รอง
ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ คนท่ี 1 ปฏิบัติหนาท่ีประธานสภา  
น่ังประจำท่ีน่ังประธานจากน้ันดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระตอไปครับ ขอ
เรียนเชิญครับ  

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย ปฏิบัติหนาที่แทน 
ประธานสภาฯ         เชิญน่ังครับ เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มาครบองค
    ประชุมแลว  กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด  
    กาฬสินธุ  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  คร้ังท่ี 4 ประจำป  2568  ณ  บัดน้ี 
 
ระเบียบวาระที ่1       เรื่องทีป่ระธานจะแจงใหทีป่ระชมุทราบ 

1.1 ตามท่ีสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดเปดประชุมสภา        
สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ประจำป 2568  ต้ังแตวันท่ี 19 มีนาคม  2568           
มีกำหนด 45 วันถึงวันท่ี 2 พฤษภาคม 2568  ไปแลวน้ัน  
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เน่ืองจากนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ยังมีขอราชการและ
ญัตติท่ีจะตองเสนอตอสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เพ่ือใหสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  พิจารณาตามระเบียบกฎหมายท่ีกำหนด 

อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 22 แหงพระราชบัญญัติองคการบริหาร
สวนจังหวัด พ.ศ. 2540 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 5) พ.ศ. 2562 มาตรา 22 
วรรคส่ี สมัยประชุมสามัญใหมีกำหนดส่ีสิบหาวัน แตถามีกรณีจำเปนใหประธานสภา
องคการบริหารสวนจังหวัด ส่ังขยายสมัยประชุมสามัญออกไปอีกไดตามความจำเปน
คร้ังละไมเกินสิบหาวัน ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ จึงขยาย
ระยะเวลาการประชุมออกไปอีกสิบหาวันต้ังแตวันท่ี 3 พฤษภาคม 2568 ถึงวันท่ี 
17 พฤษภาคม 2568  จึงประกาศใหทราบโดยท่ัวกัน   

1.2 แจงคำส่ังองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เร่ืองโอนขาราชการ
องคการบริหารสวนจังหวัด ตำแหนงสายงานผูบริหาร  

- นายกิจธนะ  ธรากิตติรัฐ  ปลัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   
(นักบริหารงานทองถ่ินระดับสูง) โอนไปดำรงตำแหนง  ปลัดองคการบริหารสวน
จังหวัด (นักบริหารงานทองถ่ินระดับสูง)  องคการบริหารสวนจังหวัดสกลนคร 

- นางยุพิณ  มุมบุญ  ผูอำนวยการกองพัสดุและทรัพยสิน                
(นักบริหารการคลัง) ระดับกลาง  โอนไปดำรงตำแหนง  ผูอำนวยการกองพัสดุ และ
ทรัพยสิน (นักบริหารการคลังระดับกลาง) องคการบริหารสวนจังหวัดหนองบัวลำภู  

 
ระเบียบวาระที ่ 2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชมุ 

ประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   
สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 คร้ังท่ี 3 ประจำป 2568 
เม่ือวันท่ี  9  เมษายน  2568 
และไดนำรายงานการประชุมสภาฯ ท่ีสภายังไมไดรับรองลงไวใน   
เว็บไซตของ องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา   
แลว  เพ่ือใหทานสมาชิกไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  
-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 

    เชิญทานกุหลาบ พิศวงค ครับ 
 
นางสาวกุหลาบ พิศวงค  เรียนทานประธานสภา ทานนายก ทานหัวหนาสวนราชการ และทานสมาชิกสภา 

ผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสาวกุหลาบ พิศวงค สมาชิกสภาองคการบริหารสวน
จังหวัด เขตอำเภอหวยผ้ึง คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมไดตรวจรายงาน
การประชุม สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 คร้ังท่ี 3 ประจำป 2568  เม่ือวันท่ี  9 เมษายน  
2568  ไดมาประชุมเพ่ือตรวจรายงานการประชุม เม่ือวันท่ี 11 เมษายน 2568 
และไดจัดเตรียมไวใหทานสมาชิกไดมีเวลาตรวจรายงานการประชุมดังกลาวกอนท่ีจะ
มีการประชุมสภาในวันน้ี เพ่ือใหสภารับรองรายงานการประชุมคร้ังท่ีผานมาทาน
สมาชิกคงไดตรวจดูแลวสวนการแกไขถอยคำในรายงานการประชุมกระทำไดโดยมติ
ของท่ีประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ขอบคุณคะ 
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นายคงเดช เฉิดสถิตย  ปฏิบัติหนาที่แทน 
ประธานสภาฯ        -  มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา  

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   
สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 คร้ังท่ี 3 ประจำป 2568 
เม่ือวันท่ี  9  เมษายน  2568   หรือไมครับ 
-  ถาไมมี ถือวาที่ประชุมใหการรับรองรายงานการประชุมสภา  
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสนิธุ  สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ครั้งท่ี 3  
ประจำป 2568   เมื่อวันที่  9  เมษายน  2568 
  

ระเบียบวาระที ่3  ญัตติ 
3.1  เรื่อง ขออนุมัตโิอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย
ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2568 จำนวน 1 รายการ รวมเปนเงิน              
24,000.- บาท 
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 
เชิญทานนายกครับ 

 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล  นายก อบจ.กาฬสินธุ 
 เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน 
ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดออกขอบัญญัติงบประมาณ

รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2568 ไปแลวน้ัน  
บัดน้ี องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีความจำเปนท่ีจะตองขออนุมัติ

โอนงบประมาณรายจาย ดังน้ี 
ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย

ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2568 โอนไปต้ังจายเปนรายการใหม จำนวน 1 รายการ 
รวมเปนเงิน 24,000  บาท (สองหม่ืนส่ีพันบาทถวน) 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครอง
สวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563 ขอ 67 การโอนเงินงบประมาณรายจายใน งบลงทุนโดย
การโอนเพ่ิมโอนลด ท่ีทำให ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือโอนไปต้ังจายเปน
รายการใหมใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

เพ่ือใหการโอนงบประมาณรายจายดังกลาว เปนไปโดยถูกตองตามระเบียบ
ของทางราชการจึงไดเสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายมาเพ่ือใหสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย  ปฏิบัติหนาทีแ่ทน 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ 
    ถาไมมีนะครับ ขอเชิญทานเลขาไดตรวจนับองคประชุมครับ  
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นายสุนนัท โคตะวินนท  เลขานุการสภาฯ  
    กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุมนะครับ   

รวมทานประธานนะครับ ท้ังหมด 25 ทาน ครบองคประชุมครับ  
 
นายคงเดช เฉิดสถิตย  ปฏิบัติหนาทีแ่ทน 
ประธานสภาฯ   -  มีสมาชิกทานใดเห็นควรอนุมัตติามญัตติทีท่านนายกเสนอ  โปรดยกมอืข้ึนครับ 

  -  24  เสียง 
 -  มสีมาชกิทานใดไมเหน็ควรอนุมตัิตามญตัติทีท่านนายกเสนอโปรดยกมือขึน้ครับ 
  -  ไมมีนะครับ  

-  งดออกเสยีง  จำนวน 1 เสียง  นะครับ 

    -  ถือวาสภาองคการบริหารสวนจงัหวดักาฬสินธุ  มมีติอนุมัติตามญตัติ                  
       ทีท่านนายกเสนอ นะครับ 
 

3.2  เรื่อง ขออนุมัตโิอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย
ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2568 จำนวน 1 รายการ รวมเปนเงิน             
125,500.- บาท 
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    เชิญทานนายกครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล  นายก อบจ.กาฬสินธุ 
 เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน 
  ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดออกขอบัญญัติงบประมาณ

รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2568 ไปแลวน้ัน 
บัดน้ี องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีความจำเปนท่ีจะตองขออนุมัติ

โอนงบประมาณรายจาย ดังน้ี 
ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย

ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2568 โอนไปต้ังจายเปนรายการใหม จำนวน 1 รายการ 
รวมเปนเงิน 125,500  บาท (หน่ึงแสนสองหม่ืนหาพันหารอยบาทถวน) 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครอง
สวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563 ขอ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจายใน งบลงทุนโดย
การโอนเพ่ิมโอนลด ท่ีทำให ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือโอนไปต้ังจายเปน
รายการใหมใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

เพ่ือใหการโอนงบประมาณรายจายดังกลาว เปนไปโดยถูกตองตามระเบียบ
ของทางราชการจึงไดเสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายมาเพ่ือใหสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป 
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นายก อบจ.กาฬสินธุ  ปฏิบัติหนาทีแ่ทน 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ 
    ถาไมมีนะครับ เชิญทานเลขาไดตรวจนับองคประชุมครับ  
  
นายสุนนัท โคตะวินนท  เลขานุการสภาฯ 
    กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุมนะครับ   

รวมทานประธานนะครับ ท้ังหมด 25 ทาน ครบองคประชุมครับ  
 
นายก อบจ.กาฬสินธุ  ปฏิบัติหนาทีแ่ทน 
ประธานสภาฯ   -  มีสมาชิกทานใดเห็นควรอนุมัตติามญัตติทีท่านนายกเสนอ  โปรดยกมอืขึน้ครับ 

  -  24  เสียง 
 -  มสีมาชกิทานใดไมเหน็ควรอนุมตัิตามญตัติทีท่านนายกเสนอโปรดยกมือขึน้ครับ 
  -  ไมมีนะครับ  

-  งดออกเสยีง  จำนวน 1 เสียง  นะครับ 

    -  ถือวาสภาองคการบริหารสวนจงัหวดักาฬสินธุ  มมีติอนุมัติตามญตัติ                  
       ทีท่านนายกเสนอ นะครับ 

 

3.3  เรื่อง  ขอความเห็นชอบรับบริจาคพสัดุใหแกหนวยบริการสาธารณสุขใน
สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2568  
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    -  เชิญทานนายก ครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล  นายก อบจ.กาฬสินธุ 
 เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน 
ดวยมีประชาชนและหนวยงานราชการ ประสงคบริจาคพัสดุใหแก

โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลในสังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
จำนวน 2 แหง ดังน้ี 

1.  โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลบานนามล ไดรับบริจาคเตียง เฟาว
เลอร ชนิดมือหมุน จำนวน 1 เตียง และรถเข็นชนิดน่ัง จำนวน 1 คัน จากประชาชน 

2. โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลบานโนนสมบูรณ ไดรับบริจาคยูนิต 
ทันตกรรม จำวน 1 เคร่ือง จากวิทยาลัยการสาธารณสุขสิรินธร จังหวัดขอนแกน 
ขอระเบียบ 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการพัสดุของหนวยการบริหารราชการ
สวนทองถ่ิน พ.ศ. 2535 ขอ 9 ในกรณีท่ีมีผูอุทิศใหเปนกรรมสิทธ์ิ แกหนวยการ
บริหารราชการสวนทองถ่ิน หรือใหสิทธิอันเก่ียวกับพัสดุ หรือมอบใหเปนผูดูแลพัสดุ
น้ัน ถาการกระทำดังกลาวมีเง่ือนไข หรือมีภาระติดพัน หนวยการบริหารราชการ
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สวนทองถ่ินจะรับเอาพัสดุหรือสิทธิน้ัน  ๆไดตอเม่ือไดรับความเห็นชอบ จากสภา
หนวยการบริหารราชการสวนทองถ่ินน้ัน  

เพ่ือใหการรับบริจาคพัสดุดังกลาวเปนไปโดยชอบดวยระเบียบจึงเสนอญัตติ
ตอสภาองคการบริหาสวนจังหวัดกาฬสินธุ เพ่ือพิจารณาใหความเห็นชอบตอไป 

 
นายก อบจ.กาฬสินธุ  ปฏิบัติหนาทีแ่ทน 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ 
    ถาไมมีนะครับ เชิญทานเลขาไดตรวจนับองคประชุมครับ  
  
นายสุนนัท โคตะวินนท  เลขานุการสภาฯ  
    เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุมนะครับ   

รวมทานประธานนะครับ ท้ังหมด 25 ทาน ครบองคประชุมครับ  
 
นายก อบจ.กาฬสินธุ  ปฏิบัติหนาทีแ่ทน 
ประธานสภาฯ   -  มีสมาชิกทานใดเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมือข้ึนครับ 

  -  24  เสียง 
 -  มสีมาชกิทานใดไมเหน็ชอบตามญตัติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือขึน้ครับ 
  -  ไมมีนะครับ  

-  งดออกเสยีง  จำนวน 1 เสียง  นะครับ 

    -  ถือวาสภาองคการบริหารสวนจงัหวดักาฬสินธุ  มมีติเห็นชอบตามญตัติ                  
       ทีท่านนายกเสนอ นะครับ 
 

3.4 เรื่อง  ขออนุมัติการใชจายเงินบำรุงหนวยบริการสาธารณสุขในสังกัด
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  รายการครุภัณฑ ทีด่ินและสิ่งกอสราง 
ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2568 จำนวน 12 รายการ รวมเปนเงินทั้งสิ้น            
1,142,000.- บาท  
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    เชิญทานนายกครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล  นายก อบจ.กาฬสินธุ 
 เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยเงินบำรุงโรงพยาบาลและหนวย

บริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน  (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2561 ขอ 6 
(5) วรรคสาม กำหนดวา “การใชจายเงินบำรุงคาครุภัณฑ ท่ีดินและส่ิงกอสรางของ
โรงพยาบาลและหนวยบริการสาธารณสุข ใหเสนอผูบริหารทองถ่ิน ใหความเห็นชอบ
แลวใหสภาองคกรปกครองสวนทองถ่ินอนุมัติ” น้ัน 
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ในการน้ี โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลในสังกัดองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ มีความประสงคขอใชจายเงินบำรุงหนวยบริการสาธารณสุข ใน
สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2568 ดังน้ี 

1. รายการครุภัณฑท่ีขอเปล่ียนแปลง จำนวน 1 รายการ คิดเปนเงิน 
8,000.- บาท 

2. รายการท่ีดินและส่ิงกอสราง จำนวน 11 รายการ คิดเปนเงิน 
1,134,000.- บาท (หน่ึงลานหน่ึงแสนสามหม่ืนส่ีพันบาทถวน)  รวมเปนเงินท้ังส้ิน 
1,142,000.-  (หน่ึงลานหน่ึงแสนส่ีหม่ืนสองพันบาทถวน) รายละเอียดปรากฏตาม
เอกสารแนบทาย โดยใชจายงบประมาณจากเงินบำรุงหนวยบริการสาธารณสุข 

เพ่ือใหการใชจายเงินบำรุงของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลในสังกัด
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนไปโดยชอบดวยระเบียบของ
กระทรวงมหาดไทยดังกลาว จึงไดเสนอญัตติตอสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
พิจารณาอนุมัติตอไป 

 
นายก อบจ.กาฬสินธุ  ปฏิบัติหนาทีแ่ทน 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ 
    ถาไมมีนะครับ เชิญทานเลขาไดตรวจนับองคประชุมครับ  
  
นายสุนนัท โคตะวินนท  เลขานุการสภาฯ  
    เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุมนะครับ   

รวมทานประธานนะครับ ท้ังหมด 25 ทาน ครบองคประชุมครับ  
 
นายก อบจ.กาฬสินธุ  ปฏิบัติหนาทีแ่ทน 
ประธานสภาฯ   -  มีสมาชิกทานใดเห็นควรอนุมัตติามญัตติทีท่านนายกเสนอ  โปรดยกมอืข้ึนครับ 

  -  19  เสียง 
 -  มสีมาชกิทานใดไมเหน็ควรอนุมตัิตามญตัติทีท่านนายกเสนอโปรดยกมือขึน้ครับ 
  -  ไมมีนะครับ  

-  งดออกเสยีง  จำนวน 6 เสียง  นะครับ 

    -  ถือวาสภาองคการบริหารสวนจงัหวดักาฬสินธุ  มมีติอนุมัติตามญตัติ                  
       ทีท่านนายกเสนอ นะครับ 
 
ระเบียบวาระที ่ 4    เรื่องอืน่ ๆ  

-  ในวาระอื่น ๆ มีสมาชกิสภาทานใดมเีรือ่งอ่ืน ๆ จะอภิปรายไหมครับเชิญครับ 
    เชิญครับ ทานนิติธร  ขันผง ครับ เชิญครับ  
 
นายนิติธร  ขันผง    ครับ เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ก็อยากจะขอบคุณทานผูบริหารครับ            

ทานนายกไขมุก ชวงระยะเวลาเดือนเมษายนท่ีผานมา ทานนายกไดอนุมัติซอมแซม 
ถนนแกไขปญหาใหพ่ีนองชาวตำบลภูสิงหนะครับ ก็ขอบคุณคณะผูบริหารนะครับ 
แลวก็เร่ืองท่ี 2 ก็ขอบคุณทานนายกท่ีแกไขปญหาภัยแลง ติดต้ังเคร่ืองสูบน้ำนะครับ 
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แกไขปญหา ใหพ่ีนองชาวนาปรังตำบลโนนศิลานะครับ ก็ขอบพระคุณเปนอยางสูง
นะครับ เร่ืองท่ี 3 ขอบคุณนะครับ ขอบคุณ อบจ.กาฬสินธุ ท่ีอนุมัติงบประมาณ 
100,000 บาท มอบให กิจกรรม มหาสงกรานต ลำปาว สรางเศรษฐกิจ ใหอำเภอ
นะครับ แลวก็เร่ืองสุดทายขอบคุณทานนายกนะครับท่ีไดใหเกียรติจะไปเปดงาน 
ออฟเปอร ออฟโรด เมืองน้ำดำ นะครับ เพ่ือใหพ่ีนองอำเภอสหัสขันธ ไดกระตุน
เศรษฐกิจนะครับ ในวันน้ีครับ ขอบคุณมากครับทานประธานครับ  

 
นายก อบจ.กาฬสินธุ  ปฏิบัติหนาทีแ่ทน 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานนิติธรนะครับ จริง  ๆแลวผมเห็นตามเฟสบุคตาง  ๆท่ีทานนายกทานก็ 

ไปทุกท่ีนะครับ ไปเขตของทานสมาชิกทุกเขตท่ีเชิญ เชิญทานไปรวมนะครับ ไดแกไข
ปญหารวมกันกับหนวยงานท้ัง 3 หนวยงาน ดวยกันไมวาจะเปนผูบริหาร ทาน
สมาชิกสภา ทางสภาทางขาราชการ นะครับ ซ่ึง 3 เสาหลักของเรา จังหวัดกาฬสินธุ
ท่ีเปนหนวยงานของจังหวัดกาฬสินธุ 3 เสาหลักของเรา จะรวมดวยชวยกันตลอด ซ่ึง
จะสงผลดีใหกับพ่ีนองประชาชนชาวกาฬสินธุ ของเรา มีทานใดประสงคท่ีจะ
อภิปรายอีกหรือไมครับ เชิญทานรัฐพล อรรถประจงครับ  

 
นายรัฐพล อรรถประจง ครับกราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ทานผูบริหาร หัวหนาสวนราชการ           

ทุกทาน กระผมรัฐพล อรรถประจง สมาชิกสภาจากอำเภอคำมวงครับ วันน้ีผมขอ
อนุญาตครับ ขออนุญาตนำเรียนปญหาในพ้ืนท่ี เพ่ือแจงตอทานนายก เร่ืองท่ี 1 ครับ 
ชาวบานในพ้ืนท่ีตำบลเนินยางนะครับ รวมถึง อำเภอสมเด็จ บางสวนตำบลหมูมน 
แจงความเดือดรอนในเร่ืองของการเดินทาง ของนักเรียน รถรับสงนักเรียน โรงเรียน
เนินยางประชาชาสามัคคี ซ่ึงเปนโรงเรียนในสังกัดของ อบจ.กาฬสินธุ นะครับ บาน
โคก หมูท่ี 7 ตำบลเนินยาง มีนักเรียนเขาเรียนอยูประมาณ 20 คน แลวก็บานหนอง
แหว นาจะเปนตำบลหมูมนนะครับ ของอำเภอสมเด็จซ่ึงก็มาเรียนท่ีโรงเรียนเนินยาง
ประชาสามัคคี ดวย รวมแลวเสนทางน้ีประมาณ 25 คน ชาวบานตองชำระคาสง
นักเรียนกันเอง ตกคนละ 400 ตอเดือน ซ่ึงเปนคาใชจายท่ีทำใหชาวบานเดือดรอน
มากครับ ทานนายก ตอนน้ีก็เลยอยากจะขอความชวยเหลือจากทานผูบริหาร ทาน
นายกในเร่ืองของรถรับสงนักเรียนนะครับ ซ่ึงทางผูอำนวยการโรงเรียนเองก็ไดทำ
หนังสือแจง รายละเอียดมาหนังสือก็มีอยูแตอยูกับทางผมดวย และกองการศึกษา
ดวย นะครับ ก็จะไดขอความอนุเคราะหแกไขปญหา ชาวบานเพ่ือลดปญหาความ
เดือดรอนในเร่ืองคาใชจายรถรับสงนักเรียนครับ เร่ืองท่ี 2 ครับ ชวงน้ีเปนภาวะแลง 
ท่ีตำบลดินจ่ี ซ่ึงอยูติดภูเขา เกิดสภาวะแลงอยางหนักมากครับทานนายกก็เลยได
ปรึกษากับทางทานนายกองคการบริหารสวนตำบลดินจ่ี ทานก็แจงมาวาทาน
ตองการเรงดวนมากในเร่ืองของการเจาะบอบาดาลเพ่ือ ทดแทนแหลงน้ำท่ีขาด
แคลนมาก หมดแลว อยากขอความอนุเคราะหจาก อบจ. เจาะน้ำบาดาล ใหนะครับ 
ในตำบลดินจ่ี แลวก็เร่ืองท่ี 3 ครับ ชวงน้ีเปนเทศกาลบุญบ้ังไฟครับ ทางอำเภอคำ
มวงเอง มีงานบุญบ้ังไฟอยูประมาณ 5 หมูบานนะครับ 1 ในน้ันก็คือตำบลนาบอน
นะครับ องคการบริหารสวนตำบลนาบอนจัดบุญบ้ังไฟ ในวันท่ี 7 ถึง 8 มิถุนายน 
ทางชมรมกำนันผูใหญบาน ตำบลนาบอนก็เลยจัด รำวงยอนยุคการกุศล นะครับ 



 11

เพ่ือหางบประมาณ หากคาใชจายเราเขากับชมรมกำนันผูใหญบาน ทานก็เลยฝาก
กระผมนำบัตรมาขอความอนุเคราะหจากทานสมาชิกท้ัง 30 คน นะครับ บัตรก็ได
ใหเจาหนาท่ีวางไวใหแลวครับ อยูท่ีทุกทานจะใหความอนุเคราะห สวนเร่ืองการ
ชำระเงินเปนบัตรละ 100 บาท นะครับ แลวก็จะขอความอนุเคราะหจากฝาย
บริหารดวยนะครับ 20 บัตร ขอบคุณครับ  

 
นายก อบจ.กาฬสินธุ  ปฏิบัติหนาทีแ่ทน 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานรัฐพล นะครับ ก็คงจะรวมดวยชวยกัน นะครับ ก็แลวแตกำลัง 

ทรัพย กำลังศรัทธา ในการท่ีจะชวยเหลือ ซ่ึงกันและกันนะครับ อันน้ีเราจะบีบบังคับ
กันไมได นะครับ ก็แลวแตศรัทธาของใครของมันท่ีจะรวมดวยชวยกัน สวนท่ีปญหา
ตาง  ๆเด๋ียวผมจะใหทานนายกไดตอบในคร้ังเดียว มีทานสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะ
อภิปรายอีกหรือไมครับ เชิญทานประหยัดครับ เชิญครับ 

 
นายประหยัด พานิชยดี   เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ กระผมประหยัด  พานิชยดี  สมาชิกจากนามน ใน 

ญัตติในวาระท่ี 4 เร่ืองอ่ืน  ๆก็อยากจะนำเรียนทานประธาน ผานไปยังทานนายก
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เพ่ือรับทราบ ครับเร่ืองแรกเปนเร่ืองของในวันท่ี 
17 เมษายนท่ีผานมา ท่ีบานโนนหนองเบ็น หมูท่ี 5 ตำบลหนองบัว อำเภอนามน 
จังหวัดกาฬสินธุ ไดทำการ ลงกิจกรรมจับปลา คัดกุง ท่ีผมเอยถึง หนองเบ็น          
หนองเบ็นแหงน้ีเปนหนองเบ็นท่ีทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ       
มีนโยบายท่ีจะนำพันธุ สัตวน้ำ เปนกุงเปนปลา นานาชนิด ลงไปปลอยอยางละ 
72,000 นะครับ พอดีมติของชุมชน หมู 5 ไดมีมติท่ีจะทำการจับปลา เพ่ือเปนการ
จับปลาการกุศล นะครับ วันน้ันทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ก็ได
มอบหมายภารกิจจำนวนเจาหนาท่ี จำนวน 5 ทานบอกไป ไปดูการจัดกิจกรรมก็
ประเมินผลโครงการน้ันดวย นะครับ คนหน่ึงก็ไปดูพ่ีนองโนนหนองเบ็นหมูท่ี 5 ใน
การจับปลา ครับผลการจับปลาวันน้ัน ซ่ึงปลาก็ไดอยูพอสมควรนะครับ เก็บเงินวัสดุ
อุปกรณอยางละ 50 บาทนะครับ  ไดเงินเกือบ 20,000 บาท นะครับ สวนกุงน้ัน 
ไมประสบผลสำเร็จเทาท่ีควร นะครับ จับไดนอย ผลการจากการประเมิน ในเบ้ืองตน 
สังเกตจากการพ่ีนองจัดกิจกรรม สังเกตจากการสัมภาษณ แลวก็ภาพถายแลวก็
สอบถามพ่ีนอง ท่ีมาจับปลาก็ไดผลดี สมควรท่ีนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
สมควรท่ีจะไดจัดกิจกรรมน้ีอยางตอเน่ือง ในปตอไปนะครับ ในเร่ืองท่ี 1 เร่ืองท่ี 2 
ในเร่ืองของนโยบายของทานนายกองคกาบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ วันท่ีทานเขา
รับตำแหนง ท่ีทานแถลงนโยบายตอสภาแหงน้ี หมดฝนถนนดี โดยการนำรถเกรด
เดอร ไปเกรดในพ้ืนท่ีของจังหวัดกาฬสินธุ นะครับท้ัง 30 เขต เขตละ 30 กิโลเมตร 
ซ่ึงพ้ืนท่ีของอำเภอนามน เม่ือวันน้ีไดรับการประสาน แลวก็ไปทำงานของรถเกรด
เดอร ก็คร้ังแรกท่ีผมมาดู ดูในแผน ต้ังแตวันท่ี 27 มกราคม ก็สอบถามมาเร่ือย  ๆ
เพ่ิงไดรับการประสานงาน จากกองชางเม่ือวานน้ี ก็ใชเวลาพอสมควรนะครับเทาท่ี
การสังเกตดูก็คือความลาชา จากวันท่ี 27 มกราคม ถา 1 อาทิตย ก็เดือนกุมภาพันธ 
ก็จะเสร็จ ก็มาประสานอยูเร่ือย  ๆก็ติดขัดอยูหลายประการ ก็เกรดท่ีเขาไปเม่ือวานน้ี
ก็คือ รถเกรดเดอรจากเขตอ่ืนท่ี เสร็จแลวนะครับ ในสวนของเขตพ้ืนท่ีนามน ไลมา
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จากทาคันโท คำมวง สหัสขันธ สมเด็จ แลวก็นามน แตวาเม่ือเกรดเสร็จ ทางกองชาง
ก็เอารถท่ีเสร็จแลวไปชวยนามนก็เปนส่ิงหน่ึง เปนขอสังเกตวา ชากวาท่ีกำหนดไว ถา
หากวาชา ก็นาจะไมเกินสัปดาห 2 สัปดาห ก็นาจะเปนส่ิงท่ีดี ก็ขอฝากทานประธาน
ไปยังทานนายก อยางนอย ก็เห็นวาปรับปรุงถนนลูกรังท่ีมันชำรุดทรุดโทรม ในรอบป
ท่ีผานมา นะครับ ใหพ่ีนองไดสัญจรไปมาไดดีข้ึน ฉะน้ันก็ฝากขอบคุณ ทานนายก
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ นะครับในสวนของการลาชาก็ฝากทานประธาน
ได หารือกับทานนายกอีกคร้ังหน่ึงครับ ขอบคุณมากครับ 

 
นายก อบจ.กาฬสินธุ  ปฏิบัติหนาทีแ่ทน 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานประหยัดนะครับ นะครับ ดวยความเปนหวงเปนใยพ่ีนองในเขตพ้ืนท่ีนะ 

ครับ ก็หลาย  ๆเขต ก็ไมไดแตกตางกัน ในการท่ีจะปญหาแตละเขต ของพ่ีนอง
ประชาชน ครับเราเปนบุคคลหน่ึงท่ีพ่ีนองประชาชนไดเลือกใหมาเปนตัวแทนในการ
ท่ีจะสะทอนปญหาใหกับพ่ีนองประชาชนในเขตพ้ืนท่ีใหนายกองคการบริหารสวน
จังหวัดไดรับทราบ แลวก็ไดหาวิธีการท่ีจะชวย แกไขปญหาใหกับแตละพ้ืนท่ี ผมเห็น
วาก็คงจะเปนประโยชน แกพ่ีนองประชาชนเปนอยางย่ิงนะครับ มีสมาชิกทานใด
ประสงคจะอภิปรายอีกหรือไมครับ ถาไมมีนะครับ ผมจะใหทานนายกไดตอบ ปญหา
ตาง  ๆของทานสมาชิกนะครับ  ไมวาจะเปนทานรัฐพล เปนหวงเปนใยในเร่ืองของ
คาใชจายในการเดินทางของนักเรียน นะครับท่ีจะตองมาจายคารถ ซ่ึงตอนน้ี
เศรษฐกิจทุกทานก็คงจะรูดีอยูแลว นะครับวาหนักหนาสาหัสขนาดไหน แลวยัง
จะตองมาแบกภาระ ตองการท่ีจะตองมาจายคารถใหกับลูกกับหลาน เขาไปอีกนะ
ครับ ก็คงจะใหทานนายกไดตอบคำถามท่ีจะมีทางแกไขปญหาให โดยเฉพาะแลว
ทานประหยัดในการท่ีบางคร้ังในความลาชา เกิดจากสาเหตุใดในการท่ีไมวาจะเปน
รถเกรดนะครับ หรือวาเจาะบาดาล ตาง  ๆท่ีเกิดปญหาในการลาชาก็จะใหทาน
นายกไดตอบขอของใจปญหาตาง   ๆทานสมาชิกนะครับ เชิญทานนายกครับ 

 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล  นายก อบจ.กาฬสินธุ 
 เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน ดิฉันนางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล นายกองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ก็ขออนุญาตไดตอบคำถามในคำถามของทานสมาชิก
สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ในภารกิจของ อบจ.กาฬสินธุ กอนอ่ืนเลยก็
ตองขอกราบเรียนวาอยางน้ีคะ การลงพ้ืนท่ีของตัวดิฉันเอง ลงไปตามท่ีในสวนของ
ราชการไมวาจะเปนองคกรปกครองสวนทองถ่ิน หรือในภารกิจของ อบจ.เอง ในการ
ลงพ้ืนท่ีน้ัน ดังน้ันก็คงจะมีหลายมิติท่ีเราไดลงพ้ืนท่ีรวมกัน ไมวาจะเปนการสนับสนุน
งบประเพณี ซ่ึงตอไปก็จะเปนงานสนับสนุน อุดหนุนงบประเพณี บุญบ้ังไฟซ่ึงจะ
เกิดข้ึนในหลายพ้ืนท่ี ไมวาจะเปนกุดหวา อำเภอกุฉินารายณ บ้ังไฟตะไลลาน แลวก็
บ้ังไฟแพรวาอยูบานโพน แลวก็บ้ังไฟเลาไมอยูทาคันโท อันน้ีก็เปนงบองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ จะไดสนับสนุน ก็คงจะไดเชิญสมาชิกสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ ไดลงไปรวมกิจกรรม แลวก็ในสวนทาน ส.อบจ. ท่ีไดกรุณาไดเรียน
สอบถามถึงประเด็นปญหาท่ีเกิดข้ึน ขออนุญาตเอยนามทานรัฐพล อรรถประจง ทาน
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สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด เขตอำเภอคำมวง ท่ีไดแจงเร่ืองของปญหา
ความเดือดรอนของผูปกครอง โรงเรียนในสังกัดก็คือโรงเรียนเนินยางประชาสามัคคี
ซ่ึงเปนโรงเรียนท่ีอยูในอำเภอคำมวง มี 1 แหงนะคะ เปนโรงเรียนระดับมัธยม เรามี
เร่ืองของการจัดการบริการ รถรับสงสายทางอาจจะไมเพียงพอดังน้ันในส่ิงท่ีทานได
เรียนผานทางทานประธานสภามาก็คงจะใหสวนราชการ ท่ีเก่ียวของก็คือกอง
การศึกษา ไดตรวจสอบแลวก็จะไดดูวาจะดำเนินการในเร่ืองของการสนับสนุนรถ
รับสงนักเรียน เพ่ิมเติมอยางไรเพราะวาทุกโรงเรียนตอนน้ีก็จะพบวายังมีความขาด
แคลนอยูซ่ึงตัวดิฉันก็ตองไดวางแผนในเร่ืองของการจัดสรรงบประมาณเพ่ิมเติมใน
เร่ืองของการสนับสนุน ภารกิจทางดานการศึกษาของนักเรียนในสังกัดของ อบจ. 
กาฬสินธุ สวนขออนุญาตเอยนามอีกทาน ทานประหยัด พานิชยดี ทานสมาชิกสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอำเภอนามน ท่ีไดสอบถามในเร่ืองของ
เคร่ืองจักรกล ขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ โดยเฉพาะแผนงานโครงการ
จะยังไมเปนไปตามแผนงานยังมีความลาชาอยูดิฉันขออนุญาตนำเรียนทางทาน
ประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกทุกทาน เน่ืองจากวาเคร่ืองจักรของ อบจ. เราเพ่ิง
ไดจัดหาเคร่ืองจักรใหมมา เคร่ืองจักรท่ีใชงานเดิม อยางเชน รถเกรดเดอร เด๋ียวจะ
ใหทาง ผอ.กองชาง องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดนำเรียนวาปจจุบันเรามี
รถเกรดก่ีคัน สภาพเราใชงานไดก่ีคัน ความลาชาเม่ือก้ีก็เน่ืองจากวาความชำรุดของ
รถเกรดเดอรของ อบจ.กาฬสินธุ ท่ีไดจัดซอมแลวก็เพ่ิงไดดำเนินการแลวเสร็จ ก็เพ่ิง
ออกไปใหบริการในการเกรดตามแผนงานอาจจะตองลาชาไปบาง ตอนน้ีเด๋ียวจะให
นำเรียนวาโดยภาพรวม 2 รายการพอ ก็คือ 1 รถเกรดเดอรของเรา แลวก็รถขุด
เจาะบอบาดาล ซ่ึงรถขุดเจาะบอบาดาลก็จะประมาณ 3 ชุด ก็อายุเยอะเหมือนกัน
คะก็ชำรุด ก็มีการซอมแซมบางทีไปเจาะไปถึงหนางานจะเจาะก็มีอาการชำรุดของ
เคร่ืองจักร ก็ขอใหทางทานผอ.กองชางไดกรุณานำเรียนตอทานสมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดวาโครงการ 2 รายการก็คือรถเกรดแลวก็รถขุดเจาะบอบาดาล
ของเราเปนอยางไรบางก็ขออนุญาตใหทาง  ผอ.กองชาง ทาน ผอ.เตรียมการ              
นาถมทอง  ไดกรุณานำเรียนเพ่ิมเติมคะ ทานประธาน  

 
นายก อบจ.กาฬสินธุ  ปฏิบัติหนาทีแ่ทน 
ประธานสภาฯ เชิญทาน ผอ.กองชางครับ เชิญครับ  
 
นายเตรียมการ นาถมทอง เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด ทุกทาน

นะครับ กระผมนายเตรียมการ นาถมทอง ผูอำนวยการกองชางนะครับ ขอช้ีแจง
เก่ียวกับ กรณี รถเกรดเดอรนะครับท่ีเราออกเกรด ในพ้ืนท่ีท้ัง 30 เขต ของทาน
สมาชิกทุกทานนะครับ ซ่ึงปจจุบันน้ีเราก็เกรดไปแลว จากท้ังหมดตามแผน 30 เขต
นะครับ ก็ยังเหลืออยู 7 เขต ซ่ึงอีกชุด 1 ท่ีจะเขาอาทิตยหนา ก็คือจะเขาท่ีอำเภอ 
นามน ของทานสมาชิกอำเภอนามนนะครับ ซ่ึงแผนเราลาชาก็เน่ืองจากรถเกรดเดอร
ของเราเกามากนะครับ ซอมบอยดวย แลวก็ใชเวลาในการซอมนานนะครับ บางทีใช
เปนอาทิตยหน่ึง ซอมเปนเดือนก็มีก็เลยทำใหการปฏิบัติงานของเราไมเปนไปตาม
แผน ซ่ึงคาดวาภายในเดือนน้ี เราจะทำใหเสร็จ รอยเปอรเซ็นตทุกเขต ซ่ึงเราได
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เคร่ืองจักรมาใหม 2 ชุด ซ่ึงหลังจากท่ีเราไดรับมาแลวก็รีบออกไปเปล่ียนเคร่ืองจักร
ใหมไปปฏิบัติงานทำใหงานเร็วข้ึน เคร่ืองจักรใหมก็ทำงานไดดีมาก อีกประเด็นหน่ึงก็
คือเร่ืองรถเจาะบอนะครับ ก็เหมือนกันนะครับ ชุดเจาะบอเรา แตกอนมี 3 ชุด ซ่ึง
เคร่ืองเจาะของเรา ก็ถือวาหนักมานะครับ ในการเจาะ ก็ชำรุดบอยเหมือนกันนะครับ 
การซอมก็ใชเวลา ก็อาจจะมีลาชาบาง ซ่ึงเราก็ไดเคร่ืองจักรมาเพ่ิม 1 ตัวนะครับ ซ่ึง
เราก็ไดออกปฏิบัติงาน ซ่ึงก็ทำใหงานเร็วข้ึนนะครับ ก็ขอกราบเรียนเทาน้ีครับ 

 
นายก อบจ.กาฬสินธุ  ปฏิบัติหนาทีแ่ทน 
ประธานสภาฯ ขอบคุณทาน ผอ.กองชางนะครับ จริง ๆแลว ผมคิดวามันเกิดจากอายุการใชงาน  

มันก็คงจะเส่ือมสมรรถภาพไปตามอายุของการใชงานแตวาส่ิงไหนท่ี มันไดซอมบอย 
สมมุติวาใบมีดรถเกรด ซอมบอย ถาหากวาเราส่ังมาไว เพ่ือท่ีจะเปล่ียนไมตองรอ
เวลาวา ถาหากส่ิงไหนท่ีเราไดเปล่ียนบอย เราส่ังมาไว เปนสตอกไว สักช้ิน 2 ช้ิน 
เพ่ือจะใหมีระยะเวลาท่ีจะตองรอนะครับมันก็อาจจะทำใหการทำงานของเราน้ันได
เร็วข้ึน อีกอยางหน่ึงผมเห็นทานสมาชิกหลายทาน สะทอนข้ึนมา วาองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ ของเราดานเอกสารก็ลาชา บางทีในการขับเคล่ือน งานแตละ
อยางเปนเดือนยังไมเสร็จก็มีผมคิดวาเรานาจะรวมดวยชวยกันในการขับเคล่ือนส่ิง
ไหนท่ี มันพอท่ีจะทำใหการแกไขปญหาได เพ่ือพ่ีนองประชาชน โดยเฉพาะอยางย่ิง
เงินทุกบาททุกสตางคท่ีเปนของพวกเราท่ีน่ังอยู ณ ท่ีน้ี มาดวยภาษีของพ่ีนองของพ่ี
นองประชาชนท้ังน้ัน ดังน้ันท่ีพวกเราท่ีมาทำงาน เราก็คงจะมาทำงาน จริง  ๆใหกับ
พ่ีนองประชาชน อยากใหยึดหลักพ่ีนองประชาชนเปนหลัก ไมอยากใหยึดหลักตัวเรา
เองหรือสวนตัวเราเอง บางทีเอกสารจากช้ันหน่ึงช้ันสอง จากบานเราไป
กรุงเทพมหานคร อยากใหยอนกลับมาแคขอนแกนกาฬสินธุ เม่ือก้ีผมไดเดินทางไป
เพ่ือจะเลือกนายกสมาพันธ นายกสมาคม นายกองคการบริหารสวนจังหวัดแหง
ประเทศไทย ก็ไดทานวัฒนา นายก อบจ.ขอนแกน กับทานปลัด ทานนายก ทาน 
วุฒิสาร ทานเปนอาจารยสอนอยูท่ีพระปกเกลาฯ ทานมาพูดครบประเด็นมากใน 
การทำงานขององคการบริหารสวนจังหวัด ในการทำงานของทองถ่ิน มันเกิดความ
ลาชาหลายอยาง แลวก็มีหลายอยางท่ีทานพูดไดตรงใจทานนายกและไดตรงใจกับ 
ผมมากก็คือการท่ีเราตองมาบานเราเขาเรียกวาขยับ เขงโซ ใหมันมากกวาเดิม      
นะครับใหมันมากกวาเดิมเพ่ือท่ีจะใหองคกรของเราไดขยับ ระยะเวลาใหมันเร็วข้ึน 
ในการทำงานแตละอยางเพ่ือผลประโยชนสูงสุดก็คือคนท่ีมีบุญคุณกับเรามากท่ีสุด
น้ันก็คือ พ่ีนองประชาชนดังน้ันแลวผมคิดวาพวกเราสามเสาหลักไมวาจะเปน
ผูบริหาร สภา ขาราชการ เราตองไปดวยกันเราตองรวมดวยชวยกัน นะครับ         
มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ ถาไมมีนะครับ สำหรับวันน้ี          
ไดประชุมมาเปนเวลาอันสมควรแลว สำหรับการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยท่ี 1      
คร้ังท่ี 5  ประธานสภาจะแจงนัดประชุมเปนหนังสือนะครับ สำหรับวันน้ีผมขอเลิก
การประชุมครับ ขอบคุณครับ 
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เลิกประชุม     15.00  น. 
 
 
 


